
FÜR DIE DICHTUNGSTECHNIK

PRODUKTPORTFOLIO & SERVICELEISTUNGEN 

KONTAKT
dichtungen@blaessinger.com
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In unserem Onlineshop fi nden Sie unser gesamtes Produkt-
portfolio der Dichtungstechnik mit allen relevanten Detail-
informationen – natürlich stets mit Ihren individuellen 
Preisen und aktuellen Verfüg barkeiten versehen.

Mit der Einrichtung einer Schnittstelle zu Ihrem ERP-System 
bieten wir Ihnen alternativ eine direkte oder indirekte 
Anbindung an unser Warenwirtschaftssystem.

BLÄSSINGER ONLINESHOP shop.blaessinger.com

HABEN WIR IHR INTERESSE GEWECKT?
Dann freuen wir uns über Ihre Kontaktaufnahme – ganz gleich ob persönlich an einem Standort 
in Ihrer Nähe, per Mail an dichtungen@blaessinger.com oder über das Kontaktformular auf der 
Website.

BLÄSSINGER IST »FREUDENBERG PREFERRED PARTNER«
Die Josef Blässinger GmbH + Co. KG erreichte innerhalb von nur zwei Jahren die höchste Stufe der Partnerschaft und 
erhielt zum 1. Januar 2024 die Auszeichnung zum »Freudenberg Preferred Partner« der Freudenberg FST GmbH, dem 
weltweit führenden Premiumhersteller in der Dichtungstechnik. 

In kürzester Zeit haben wir es geschafft, uns durch technisches Know-how 
und Fokussierung auf Dichtungslösungen von Freudenberg Sealing Techno-
logies zu einem kompetenten Ansprechpartner für unsere Kunden in der 
Dichtungstechnik zu entwickeln. Gemeinsam mit unserem Partner stellen wir 
uns tagtäglich den anspruchsvollsten Anforderungen.

In unserem Logistikzentrum in Ostfi ldern fi nden Sie ein umfassendes Produkt-
portfolio an statischen und dynamischen Dichtungen von unserem strategi-
schen Partner Freudenberg Sealing Technologies mit überdurchschnittlich 
schneller Lieferzeit und Verfügbarkeit für nahezu alle Anwendungsbereiche.

Durch unser hochqualifi ziertes Vertriebsteam stehen wir unseren Kunden 
deutschlandweit beratend zur Verfügung, um Stillstände oder gar Ausfälle 
in Ihrem Produktionsablauf zu vermeiden oder deutlich zu minimieren. 

Wir helfen bei der Auswahl der richtigen Dichtung und unterstützen 
von Anfang an bei der Realisierung von Projekten in Form von 
Prototypen oder Serienteilen.

Mehr Infos 

BEWEGUNG. 
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DIE UNTERNEHMEN DER BLÄSSINGER GRUPPE

Josef Blässinger GmbH + Co. KG
Hauptverwaltung | Zeppelinstraße 18 | 73760 Ostfi ldern 
Telefon +49 711 16708-0 | Fax -81 | info@blaessinger.com 

Die aktuellen Kontaktdaten aller Standorte in Deutschland, Österreich und der Schweiz 
fi nden Sie auf unserer Website unter www.blaessinger.com/unternehmen/standorte/
oder Sie scannen einfach nebenstehenden QR-Code mit Ihrem Smartphone oder Tablet.

Standorte



IMMER DIE PASSENDE DICHTUNG – SCHNELL UND ZUVERLÄSSIG
Dichtungen spielen eine entscheidende Rolle in einer Vielzahl 
von Branchen. Von der Automobilindustrie über die Lebens-
mittelverarbeitung bis hin zur Energieerzeugung. 
In einem dynamischen Umfeld, in dem Präzision und Effi zienz 
unerlässlich sind, bietet die Dichtungstechnik Lösungen, um 
Leckagen zu verhindern, Verunreinigungen des Dichtsystems zu 
minimieren und reibungslose Betriebsabläufe sicherzustellen. 

Dichtungen aus Elastomeren, Polyurethanen und Thermoplasten 
nehmen immer mehr Einzug in vielen Bereichen der Industrie und 
das oft bereits schon in der Konstruktionsphase. Hauptaufgabe 
der Dichtungen ist es, ungewollte Medienübergänge zu verhin-
dern und Verunreinigungen des Dichtsystems auszuschließen. 

Um die Kunden optimal unterstützen zu können, bedarf es viel 
Erfahrung bei der Auslegung einer Dichtung unter Berücksichti-
gung verschiedenster Faktoren: von Betriebsmedien über Drücke 
und Temperaturen bis hin zu Geschwindigkeiten, Oberfl ächen 
oder die richtige Werkstoffauswahl.

Industrielle Anwendungen werden immer anspruchsvoller.
Beispielsweise hat hier der Schutz vor Produktverunreinigungen 
durch Fremdpartikel höchste Priorität. Durch zertifi zierte Werk-
stoffe  beispielsweise für O-Ringe oder Flachdichtungen wie 
FDA, EU 1935/2004, USP Ch. 87 + Ch. 88 – Class VI, DVGW, 
3-A Sanitary Standard, Trinkwasserzulassung etc. lassen sich die 
wirtschaftlichen Risiken erheblich minimieren.

WIR BIETEN DAS KNOW-HOW UND DIE GESAMTE 
PRODUKTPALETTE DER DICHTUNGSTECHNIK IN 
BESTER QUALITÄT – ALLES AUS EINER HAND

LIEFERPROGRAMM

X-Ringe NILOS-Ringe Wellenschutzhülsen

Flachdichtungen Metalldichtungen Gleitringdichtungen

Abstreifer USIT-Ring Schraubendichtungen Führungselemente

Axialdichtungen Kolbendichtungen O-Ringe

Radial-Wellendichtringe Faltenbälge Stopfbuchspackungen

Stangendichtungen V-Ringe Verschlusskappen

Bei der BLÄSSINGER GRUPPE können Sie auf ein erfah- 
renes und hochqualifi ziertes Experten-Team mit großem 
Know-how zählen.

Mit unseren ausgewählten Lieferpartnern stehen wir Ihnen 
für alle Fragen rund um das Thema Dichtungstechnik 
beratend zur Verfügung. Insbesondere, wenn es darum 
geht, Stillstände oder gar Ausfälle in Ihrem Produktions-
ablauf deutlich zu minimieren oder ganz zu vermeiden. 
Wir arbeiten ausschließlich mit renommierten Partnern 
zusammen und bieten Ihnen Komplettlösungen an. 

Gerade in der heutigen Zeit kommt der Verfügbarkeit 
eine immer wichtiger werdende Rolle zu. In unserem 
modernen Kleinteilelager führen wir eine große Auswahl 
an Dichtungen führender Hersteller für fast alle Anwen-
dungsbereiche. 

Durch unser breites Produktportfolio an statischen und 
dynamischen Dichtungen bekommen Sie die ganze 
Vielfalt der Dichtungstechnik aus einer Hand. Dadurch 
verringern Sie Ihren Beschaffungsaufwand und natürlich 
auch die Kosten.

BLÄSSINGER AKADEMIE
KNOW-HOW-TRANSFER
Um Ihr Wissen in der Dichtungstechnik weiter zu vertiefen und die besten Lösungen für Ihre Anwendungen zu fi nden, vermitteln 
unsere Experten Ihren Mitarbeitenden aus den Bereichen Entwicklung, Produktion, Instandhaltung und Kundendienst umfangreiches 
Know-how und geben Tipps aus der Praxis.

BASISSCHULUNG DICHTUNGSTECHNIK
Seminarinhalt
» Fundiertes Grundlagenwissen: Erfahren Sie alles Wichtige  
 über die verschiedenen Dichtungsarten, Werkstoffe und  
 deren Einsatzmöglichkeiten.
» Praktische Anwendungsbeispiele: Lernen Sie anhand von  
 Fallstudien und Praxisbeispielen, wie Sie die passenden  
 Dichtungen für Ihre spezifi schen Anforderungen auswählen.
» Direkter Austausch: Nutzen Sie die Gelegenheit, sich mit 
 Experten und anderen Teilnehmenden auszutauschen und 
 von deren Erfahrungen zu profi tieren.

IN-HOUSE SCHULUNG: TECHNIK-TAG VOR ORT
Sie möchten es lieber ganz auf die Anforderungen Ihres Unter-
nehmens zugeschnitten? Dann können wir auch gemeinsam mit 
unserem Lieferpartner FREUDENBERG individuelle Technik-Tage 
bei Ihnen vor Ort anbieten. In einem ausgewählten Kreis kön-
nen wir hier ganz individuell auf einzelne Themen eingehen. 
Egal, ob es darum geht, die Grundkenntnisse der Dichtungs-
technik zu vermitteln oder eine Montage-Schulung zum Thema 
Wellendichtringe. Wir passen unsere Schulungen fl exibel auf 
Ihre Anforderungen an.

UNSERE SERVICELEISTUNGEN – IHR MEHRWERT

KUNDENSPEZIFISCHE FERTIGUNGSLÖSUNGEN

»  Technische Anwendungsberatung: Die Ausfallursache 
einer Dichtung kann vielfältig sein. Von der falschen 
Montage über nicht ausreichende Schmierung bis hin 
zur falschen Werkstoffauswahl. Wir beraten Sie bei 
der Analyse und Auswahl der richtigen Dichtung und 
unterstützen Sie von Anfang an bei der Realisierung von  
Projekten in Form von Prototypen oder Serienteilen.

»  Datenbereitstellung: Gerne stellen wir Ihnen die erfor-
derlichen technischen Werkstoff- und Produktdatenblätter 
sowie Zeichnungen/CAD-Modelle zur Verfügung.

»  Maschinenstillstandsmanagement: Ihr Hydraulik-
Zylinder hat eine Leckage und ein Maschinenstillstand 
droht? Egal ob Abstreifer, Stangen- oder Kolbendichtun-
gen – durch gedrehte Dichtungen bieten wir ein valides 
Maschinenstillstandsmanagement, das Ihnen die Ausfall-
zeiten Ihrer Maschine mindert.

Wir haben nicht nur die passenden Produkte für Sie, sondern 
bieten Ihnen auch kundenorientierte und umfassende Service- 
leistungen. Wir unterstützen Sie bei der Optimierung der 
Prozesse und helfen Ihnen, an den entscheidenden Stellen 
Kosten zu sparen. 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
Mehr Infos sowie die Unterlagen zur Anmeldung er-
halten Sie auf www.blaessinger.com/akademie oder 
nehmen Sie einfach per Mail Kontakt mit uns auf.

Mehr Infos 

KONTAKT
akademie@blaessinger.com

»    Zeichnungsteile aus verschiedenen Werkstoffen: 
Wir fertigen Zeichnungsteile aus elastomeren Werkstof-
fen sowie Polyurethanen und Thermoplasten.

»   Drehtechnisch herstellbare Dichtungslösungen:
Unsere drehtechnisch herstellbaren Dichtungen aus 
geeigneten Werkstoffen können bis zu einem Durch-
messer von 1.500 mm produziert werden.

» Rundschnur-Dichtungen: Diese sind stoßverbunden oder  
 stoßvulkanisiert verfügbar.

» Dichtungsschnüre und -bänder: Wir schneiden Dich - 
 tungsschnüre und -bänder auf die gewünschte Länge.

»  Sonderlösungen und Modifi zierungen: Wir bieten 
kundenspezifi sche Sonderlösungen wie Modifi zierun-
gen von Wellendichtringen und Veredelungen von 
O-Ringen durch Beschichtungen.

Moderne Dichtungen können an spezifi sche Anforderungen und Bedingungen angepasst werden, sei es durch spezielle 
Materialien oder Konstruktionen. Dies ermöglicht eine hohe Flexibilität und Anpassungsfähigkeit an verschiedene Anwen-
dungen und Branchen. Für Ihre einzigartigen Anforderungen bieten wir daher auch maßgeschneiderte Dichtungslösungen:


